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Composition du 2°™ trimestre

De nombreuses activités humaines polluent I'environnement. Parmi les éléments polluants, on peut
citer les gaz d'échappement des voitures et des camions, les déchets quotidiens (décharge), les fumees
des usines et les déchets déversés dans les égouts, les détritus abandonnés dans la nature.

Ces sources de pollution peuvent toucher différents milieux : le sol, I'cau, l'air.
11 existe des mesures simples pour limiter ou éviter ces pollutions : des carburants « propres » pour
les véhicules, la filtration des fumées d'usines, l'incinération des déchets, le traitement des eaux, la

collecte et le recyclage de certains matériaux comme le verre, le papier, le plasticiue, le fer, les tissus.

ecologie-terreanospieds.com

1/Compréhension de I’écrit :

1- Recopie la bonne réponse:

Le texte parle de : a- Le gaz des voitures  b-La pollution de I’environnement ¢- Le plastique
Le mot « Polluer » veut dire : a- Nettoyer b-Traiter ¢- Salir.

Selon le texte, le principal responsable de la pollution est : a- ’homme b- I’animal

2- Reléfze du texte deux éléments polluants (deux causes de pollution).

3- Réponds par « vrai » ou « faux » :

e Les activités humaines protégent I’environnement..............cooviinenennns e 6 55 REEEE
e La pollution touche le sol, I'eau, 1'air. .......coooviinieiiin,

¢ Le recyclage évite la pollution. ... coivisssrensunevivesnsss povswssves

e Les carburants propres polluent I’air. ..........oooviiiiiiiiiinnn.

4- Relie par une fleéche chaque mot a son synonyme :

- Déchets Dangereux

- Causer Fabrique

- Usine provoquer

- Toxique Ordures

5- Compléte les phrases par I’articulateur qui convient : car - donc
La pollution est nuisible............. elle provoque des maladies.

Les gaz toxiques se fixent dans ’air .............. ils provoquent des maladies respiratoires.



=

6- Conjugue les verbes entre parenthéses au passé composé :

environnement.,

Les activités humaines (polluer) ..........cocoverervenns U
L’ éleve (BRIr) ....cccooovrevererinnrnen. son exposé sur la pollution.

2/ Situation d’intégration : Compléte :

La pollution de......... (corereinenenn, Jcausée
AL ER 1 5o S A TSR T SN S elle
provoque des............. SRO——
La pollution de........... e —
Elle provoque........c.covvmuiininninnnn.

 La boite & mots

nétrnlier —
netrolier (!

Lo cancee - des gaz - le

usées— les déchets d’usines...

la pollution de............. (xpsmmemenmnes )
CAUSES P o o5 55 v 55 HPERET RSPy
elle provoque. ..o veeeneeeiiniiininenn,
SFCANSER DAL wysrspmrsoscommmmasn s
e — les nesticides — des mégots de cigarettes — les eany

Les conséquences : des maladies respiratoires — la disparition d’oiseaux — le changement climatique — la

-disparition des poissons— la dégradation de la nature ~ des maladies .....
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